



Po mnogima na najlepšem mestu na Zlatiboru, u Ulici sportova bb, u naselju Prve partizanske bolnice, a u neposrednoj blizini Specijalne bolnice "Čigota", okruženo borovom šumom, nalazi se Studentsko odmaralište "Ratko Mitrović". Ono je deo Ustanove studentskih odmarališta "Beograd" osnovane od strane Sektora za studentski i učenički standard Ministarstva prosvete i sporta (u čijem okrilju se i danas nalazi) 1948. godine, sa ciljem odmora i oporavka studenata Beogradskog univerziteta, ali i svih drugih univerziteta u zemlji.

Danas se u sastavu Studentskih odmarališta "Beograd" nalaze tri radne jedinice: "Ratko Mitrović" na Zlatiboru, "Radojka Lakić" na Avali i Studentsko odmaralište "Palić" koje će biti izgrađeno na prostoru bivšeg Omladinskog odmarališta kod Krvavog jezera. Svi objekti su ili će biti u funkciji 365 dana godišnje.

Da li zbog ambijenta, jedinstvenog Zlatibora, tek najveće i najatraktivnije je Studentsko odmaralište "Ratko Mitrović", kompleks više objekata, adaptiranih vila izgrađenih početkom XX veka, koje danas, rekonstruisane i adaptirane predstavljaju luksuzne objekte visoke kategorije, a za boravak u tim objektima vlada naročito veliko interesovanje studenata.

Kompleks raspolaže kongresnim centrom vila „Romanija“, vilom „Lovćen“, vilom „Srbija“ i vilom „Zlatibor“, centralnom recepcijom, restoranom, letnjom baštom, salama za seminare, sportskim terenima sa tartan podlogom (za mali fudbal, košarku, odbojku, rukomet, dva teniska terena) i teretanom.

Pored osnovne usluge pružanja smeštaja, prevashodno studentima, ova ustanova se bavi i organizacijom seminara, kongresa, savetovanja univerzitetskih nastavnika... Kada su kapaciteti raspoloživi slobodni, izdaju se i trećim licima.

Razvojni put od skromnih početaka do savremenih i funkcionalnih centara za odmor i oporavak studenata, direktor Josipom Ristanovićem P.J. "Ratko Mitrović" kaže:

-Nakon oduzimanja starih vila od bivših trgovaca: vile „Lovćen“, vile „Romanije“, vile „Srbije“ i vile Tišina“ i manjih intervencija na tim objektima, pedesetih godina počinje organizovan dolazak studenata na Zlatibor. Vila „Tišina“ je kasnije vraćena vlasnicima dok su ostale tri ostale u vlasništvu naše Ustanove, s tim što su 60-tih godina sagrađeni dependansi. Rekonstrukcija cele Ustanove kreće 1996. godine sa rekonstrukcijom vile „Lovćen“. Prethodno je to bila mala zgradica od oko 120 m<sup>2</sup>, a danas reprezentativan objekat kapaciteta 37 smeštajnih jedinica sa 104 ležaja u dvokrevetnim i četvorokrevetnim apartmanima. Zatim je započeta rekonstrukcija vile „Romanija“, pa je to ubrzo obustavljeno. U međuvremenu je rekonstruisana vila „Srbija“, u kojoj se osim 19 jednokrevetnih, dvokrevetnih i četvorokrevetnih soba i apartmana, ukupno 39 ležaja, nalazi centralna kuhinja i restoran (250 mesta) sa baštom (100 mesta). Vila „Zlatibor“ ima 47 jednokrevetnih i dvokrevetnih soba sa ukupno 88 ležajeva. Vila „Romanija“ je dovršena tek u

aprilu 2012. godine, i u njoj se nalazi kongresni centar, sa dve sale od po 250 mesta, sa svim pratećim sadržajima, površine 1.920 kvadratnih metara, i sa kapacitetom od 58 ležaja. Zbirno to znači da Studentsko odmaralište "Ratko Mitrović" ima kapacitet 350 ležajeva.

Kompleks sportskih terena izgrađen je 1998. godine i time se dobila jedna celina, da sve bude na jednom mestu. Vršni se priprema projekata da se uradi jedna sportska sala za zatvorenim bazenom i onda bi kompleks studentskoh odmarališta bio zatvorena celina sa punom funkcionlanom vrednošću.

Gospodin Ristanović kaže da na Zlatibor studenti dolaze po dva osnova: po osnovu uspeha i po osnovu zdravstvenog stanja na taj način što Vlada raspisuje konkurs, na koji se studenti javljaju. Oni koji zadovoljavaju uslove, plaćaju 730 dinara pansion, dok razliku dotira Ministarstvo prosvete Republike Srbije. Ako zadovolje uslove, studenti svih univerziteta u Srbiji, od Prištine, Niša, Kragujevca, Novog Sada, Beograda, Novog Pazara, mogu koristiti usluge studentskih odmarališta.

Da li na Zlatibor studenti dolazili po zdravlje, nadahnuće, osmišljavanje daljih akcija ili nešto drugo, tek zlatiborske vile su otvorene za njih 365 dana u godini, i osim komfornog smeštaja, odlične hrane, mogućnosti za bavljenje sportom i rekreacijom, tek Studentsko odmaralište „Ratko Mitrović“ je postalo lider, mesto na turistički orijantisanom Zlatiboru, za primer, kako treba urediti prostor.

-Ovde postoji tradicija discipline i reda od vankada, nasledena od bivšeg upravnika. Sada je to samo nastavljeno, tako da ovde nema nikakave prisile samo svako radi ono što teba da radi - naglašava gospodin Ristanović i onda i ne čudi što „svoje“ odmaralište doživljavaju kao svoju kuću, „nema bahatosti, nema ama baš nikakavih problema sa studentima“.

[Više fotografija možete da pogledate o v d e.](#)